
Χαιρετισμός Υφυπουργού Έρευνας, Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής, κ. 

Κυριάκου Κόκκινου στην Ημερίδα Παρουσίασης του Ευρυζωνικού Πλάνου της 

Κύπρου 2021-2025 

Εκλεκτοί προσκεκλημένοι,  

 

Με ιδιαίτερη χαρά σας καλωσορίζω στη σημερινή ημερίδα για παρουσίαση του νέου 

Ευρυζωνικού Πλάνου της Κύπρου για τα έτη 2021-2025, του νέου οδικού χάρτη για 

την ενίσχυση και την ανάπτυξη νέων υποδομών, τεχνολογιών και υπηρεσιών 

συνδεσιμότητας στη χώρα μας. Σας ευχαριστώ, τον καθένα ξεχωριστά, για την εδώ 

παρουσία σας και είμαι βέβαιος πως, με συλλογικότητα και συνεργασία για 

επιτύχουμε τους φιλόδοξους στόχους που έχουμε θέσει για μία ανταγωνιστική, 

ψηφιακή Κύπρο.  

 

Κυρίες και κύριοι, 

 

Διανύουμε μια περίοδο πρωτόγνωρων συνθηκών, ως Κυβερνήσεις, ως οικονομίες, 

ως πολίτες. Καθώς προσαρμόζουμε τις ζωές μας στη νέα πραγματικότητα, 

βρισκόμαστε μπροστά σε μια κρίσιμη συγκυρία. Η πανδημία – όπως και κάθε κρίση - 

μας προσφέρει μια μοναδική ευκαιρία - για ανακαθορισμό στόχων, βελτίωση και 

ανάπτυξη. Μια ευκαιρία για να οικοδομήσουμε πιο ανθεκτικές, δυναμικές και χωρίς 

αποκλεισμούς κοινωνίες και οικονομίες, αξιοποιώντας τις δυνατότητες που 

προσφέρουν οι ψηφιακές τεχνολογίες. 

 

Στις μέρες μας συντελείται μία άνευ προηγουμένου τεχνολογική επανάσταση που 

χαρακτηρίζεται από τη ραγδαία ανάπτυξη ψηφιακών τεχνολογιών όπως το Διαδίκτυο 

των Πραγμάτων, η Εικονική / Επαυξημένη Πραγματικότητα, η Τεχνητή Νοημοσύνη, η 

Υπολογιστική Υψηλών Επιδόσεων κ.α. Στο πλαίσιο αυτό, η Κύπρος οφείλει να 

συμβαδίσει με τις απαιτήσεις των καιρών και να καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια 

ώστε, σταδιακά, να πρωταγωνιστήσει στην παγκόσμια αυτή αλλαγή, διασφαλίζοντας 

τη βιωσιμότητα και την ανταγωνιστικότητά της, μέσω ενός νέου αναπτυξιακού 

μοντέλου, με πυρήνες ώθησης την ψηφιακή τεχνολογία και την καινοτομία. 

 

Οι ψηφιακές υποδομές συνδεσιμότητας και συγκεκριμένα τα δίκτυα υπερ-υψηλών 

ταχυτήτων αποτελούν κινητήρια δύναμη για τις σύγχρονες οικονομίες και 

απαραίτητη προϋπόθεση για την επιτάχυνση του ψηφιακού μετασχηματισμού της 

κοινωνίας μας. Η επένδυση σε νέες τεχνολογίες δικτύων δεν αφορά μόνο στον 

τηλεπικοινωνιακό κλάδο αλλά αναμένεται να επιφέρει πολυδιάστατα οφέλη, όπως 

αυξημένη αποδοτικότητα και παραγωγικότητα, ενίσχυση της επιχειρηματικής 

δραστηριότητας, και προώθηση της καινοτομίας, καθώς και νέες θέσεις εργασίας. 

Παράλληλα, μπορεί να αποτελέσει πρόσφορο έδαφος για συνέργειες και συνεργασία 

σε εθνικό, περιφερειακό, ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο. 

 



Η Κύπρος έχει παρουσιάσει σημαντική πρόοδο τα τελευταία έτη όσον αφορά στις 

ψηφιακές της υποδομές. Σύμφωνα με τον δείκτη ψηφιακής οικονομίας και κοινωνίας 

(DESI) του 2020, η Κύπρος βρίσκεται κοντά στον μέσο όρο της ΕΕ όσον αφορά στη 

βασική ευρυζωνική κάλυψη από δίκτυα σταθερής, στην κάλυψη δικτύων νέας γενιάς 

(NGA) και 4G καθώς και στη διείσδυση ευρυζωνικών υπηρεσιών σταθερής και 

κινητής, ενώ τα αποτελέσματά μας παρουσιάζουν συνεχή βελτίωση. Η κύρια μας 

πρόκληση εξακολουθεί να είναι η ενθάρρυνση της υιοθέτησης ευρυζωνικών 

υπηρεσιών υπερ-υψηλών  ταχυτήτων. Το Ευρυζωνικό Πλάνο της Κύπρου 2021-2025  

αποτελεί τον οδικό χάρτη προκειμένου η Κύπρος να γεφυρώσει το χάσμα που τη 

χωρίζει από τις πιο προηγμένες ψηφιακά χώρες και να επιτύχει τη μετάβασή της σε 

μία Κοινωνία των Gigabit. Ένα στόχο που βρίσκεται σε πλήρη συνάρτηση με τις 

επιδιώξεις για τη Ψηφιακή Δεκαετία της Ευρώπης 2030.  

 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ήδη από το 2016, έχει θέσει το όραμα για μία Κοινωνία των 

Gigabit όπου η διαθεσιμότητα και η υιοθέτηση δικτύων πολύ υψηλής χωρητικότητας, 

θα επιτρέψει την ευρεία χρήση προϊόντων, υπηρεσιών και εφαρμογών και θα 

διαμορφώσει μία Ψηφιακή Ενιαία Αγορά. Η υιοθέτηση του Ευρωπαϊκού Κώδικα 

Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών, του νέου πλαισίου κανόνων που διέπει την αγορά 

τηλεπικοινωνιών, θέτει τα δεδομένα για την ανάπτυξη του τομέα για τα επόμενα 

δέκα χρόνια και αναμένεται να συμβάλει καταλυτικά στην ταχεία και εκτεταμένη 

ανάπτυξη των δικτύων και τεχνολογιών υπερ-υψηλών ταχυτήτων. 

 

Αυτή τη στιγμή υλοποιούνται σημαντικές επενδύσεις από τους τηλεπικοινωνιακούς 

παροχείς για την ανάπτυξη των δικτύων οπτικών ινών και την αναβάθμιση των 

δικτύων κινητής με την σταδιακή εισαγωγή υπηρεσιών 5G, που κατέστη δυνατή με 

την ολοκλήρωση της διαδικασίας χορήγησης δικαιωμάτων χρήσης του φάσματος 

ραδιοσυχνοτήτων στις ζώνες 700 MHz και 3.6 GHz. Επενδύσεις οι οποίες θα 

διευκολυνθούν περαιτέρω καθώς, μέχρι τέλος του τρέχοντος έτους, αναμένεται η 

ενσωμάτωση του Κώδικα στην εθνική μας νομοθεσία.  

 

Το Ευρυζωνικό Πλάνο της Κύπρου 2021-2025 δρα συμπληρωματικά με τις 

προσπάθειες της αγοράς και περιλαμβάνει λεπτομερείς και στοχευμένες δράσεις 

αξιοποιώντας αποτελεσματικά τα διαθέσιμα χρηματοδοτικά εργαλεία σε ευρωπαϊκό 

επίπεδο συμπεριλαμβανομένου του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, στο 

οποίο έχει συμπεριληφθεί ποσό ύψους €53 εκατ. για δράσεις ευρυζωνικότητας. Οι 

προτεινόμενες δράσεις αποσκοπούν αφενός στην διαμόρφωση ενός φιλικού προς τις 

ιδιωτικές επενδύσεις περιβάλλοντος μέσω της άρσης των διοικητικών φραγμών και 

αφετέρου στην ευρεία διαθεσιμότητα και υιοθέτηση ευρυζωνικών υπηρεσιών 

υπερυψηλών ταχυτήτων προς όφελος των πολιτών και επιχειρήσεων της Κύπρου, 

ενώ προνοεί δημόσιες επενδύσεις οι οποίες ανέρχονται σε €72.5 εκατ.  

 

Αγαπητοί προσκεκλημένοι,  

 

Η Κύπρος δεν μπορεί και δεν πρέπει να παραμείνει σε ρόλο θεατή στις παγκόσμιες 

εξελίξεις. Η Κυβέρνηση έχει θέσει ως πρωταρχικό στόχο την επιτάχυνση του 



ψηφιακού μετασχηματισμού, με έμπρακτο τρόπο, τόσο μέσω του κρατικού 

προϋπολογισμού, όσο και μέσω της προώθησης δομικών μεταρρυθμίσεων, με 

ναυαρχίδα τη δημιουργία του Υφυπουργείου.  

 

Οι ψηφιακές υποδομές κατέχουν κεντρικό ρόλο στο φιλόδοξο αυτό εγχείρημα. 

Αποτελούν προϋπόθεση για την άντληση του μέγιστου οφέλους από την αναδυόμενη 

ψηφιακή οικονομία, καθώς και καθοριστικό παράγοντα προσέλκυσης επενδύσεων 

και εταιρειών στον τομέα των επιστημών και της τεχνολογίας. Πιστεύω ακράδαντα 

πως η χώρα μας διαθέτει όλα τα απαραίτητα πλεονεκτήματα για καθιέρωσή ως 

περιφερειακού ψηφιακού κόμβου. Μέσω κατάλληλων μεταρρυθμίσεων και 

στοχευμένων παρεμβάσεων, αλλά και μέσω της αγαστής και στενής συνεργασίας με 

όλους τους εμπλεκόμενους φορείς -με όλους εσάς που είστε σήμερα μαζί μας- είμαι 

βέβαιος πως θα επιτύχουμε τον κοινό μας στόχο μας για ένα βιώσιμο ψηφιακό 

μέλλον, τοποθετώντας παράλληλα την Κύπρο ψηλά στον επενδυτικό χάρτη ως 

περιφερειακή πρωτεύουσα τεχνολογίας της Ανατολικής Μεσογείου. 

 

Αγαπητοί φίλοι 

 

Η πολιτική μας δέσμευσή και η αποφασιστικότητά μας είναι δεδομένη. Στο έργο μας, 

αρωγοί οι τηλεπικοινωνιακοί παροχείς. Από την πλευρά μας, θα θέλαμε να 

διαβεβαιώσουμε όλους εσάς πως καταβάλλουμε και θα συνεχίσουμε να 

καταβάλλουμε κάθε απαραίτητη προσπάθεια για να στηρίξουμε, να διευκολύνουμε 

αλλά και να προστατεύσουμε τις δραστηριότητες και τις επενδύσεις σας. 

 

Καταλήγοντας, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω και πάλι που βρίσκεστε σήμερα εδώ 

μαζί μας και να σας ευχηθώ μια παραγωγική και γόνιμη συνάντηση. 

 

Σας ευχαριστώ. 

 

 


